



成寿寺街道举行榜样好人发布仪式

让身边榜样成为鲜活教材

本报讯(记者 赵智和 张馨予 通讯员 蒲金艳)为传承榜样精神,汲取榜样力量,形成人人争当好人,个个都是榜样的良好氛围,5月18日上午,成寿寺街道在新业广场举行“五气连枝聚东门,功成寿长谱新篇”活动——“成寿寺榜样好人”发布仪式,街道机关干部、社区干部、辖区企业和社区居民约200人参加了本次活动。

发布仪式上,表彰了42个企业、志愿队伍和个人,他们分别获得了文明风尚奖、高质量发展奖和睦邻和谐奖。这些来自各行业、各领域、各区域的党员干部群众,踔厉奋发、勇毅前行,展示出了埋头苦干、奋勇前行的精神风貌,汇聚起创新引领高质量发展的磅礴力量。

现场,来自辖区5家企业的代表纷纷表示,感谢街道在辖区企业之间搭建了联络平台,围绕相关政策共谋发展。街道还建立了生活便利、宜居宜业的都市会客厅,实现了经济发展与社区生活互融共生。辖区企业也将继续与街道一起共同推动地区高质量发展,共建美好成寿寺。

围绕小区精细化治理,街道依托新时代

文明实践志愿服务,以“社区邻里节”常态化活动为延续,精心打造“睦邻”志愿服务品牌。各社区结合自身实际,成立各具特色的睦邻志愿服务队伍。来自社区的志愿者张旭和志愿服务队的房桂英分享了他们参与邻里互助、共叙邻里亲情、共建美好家园的点滴,他们用小故事讲述大道理、用小人物展现大情怀、小视角呈现大时代。

一个榜样就是一座精神丰碑,一位身边好人就是一个和谐音符。北京市公安局禁毒总队代表辖区党建协调委员会成员发出倡议:积极参与到成寿寺街道经济、社会、民生各项建设中,自觉践行社会责任,积极参与城市文明创建活动,为城市文明建设增光添彩,为成寿寺地区城市建设出力献策。街道与辖区4家党建协调委员会代表签订了党建共建协议项目清单,将进一步共创党建活动载体,共享党建资源,以高质量党建促地区高质量发展。

近年来,成寿寺街道深入实施公民道德建设工程,深化文明培育、文明实践、文明创建,广泛开展身边好人选树宣传工作,精心打造“成寿

寺榜样好人”品牌,不断培育榜样好人队伍,打造睦邻志愿服务品牌。“好人效应”不断引领城市生活新风尚,释放城市发展新活力,提升居民幸福感和获得感。在榜样力量的感召中,在精神标杆的示范带动下,在辖区企业、广大居民的努力践行中,街道涌现出了一批批好人、榜样。

2023年以来,街道共向区委宣传部推荐丰台好人36名、北京榜样16名,包括爱岗敬业、以身作则,时刻坚持“随叫随到、热情周到、说到做到”的物业经理郎爱平;退休后把服务邻里当作自身职责,用助人行为散发近邻温暖的张莘芬;热心公益事业十几年、帮助贫困儿童的张勇;关心问候、帮助照顾独居老人,用真诚的心把温暖带给居民的物业员工陈德玲;能歌善舞、多才多艺,在社区文化建设上无私奉献自己的舞蹈队长周淑娟;等等。

下一步,成寿寺街道将继续坚决贯彻落实习近平文化思想,培育和践行社会主义核心价值观,继续深耕厚植文明之花,共建同沐文明之风,让“丰台好人”在成寿寺街道落地见效、开花结果,让文明成为成寿寺地区新时代的幸福底色。

本报讯 为迎接第25个“5·20”世界计量日,进一步深化社会对医疗计量重要性的认识,促进精准医疗水平提升,近日,丰台区市场监管局依托质量基础设施“一站式”服务平台,组织举办了“计量筑基新质生产力,促进可持续发展”暨质量“一站式”服务主题宣传活动。

活动现场,业内专家就计量在医疗领域的应用现状、发展趋势进行了深入剖析,分享了前沿技术和创新成果。与会者围绕医疗计量重要性、医疗计量测试技术、新型量值传递溯源体系等前沿进行了深入探讨,同时还就医疗计量器具的检定校准、维护管理等基础能力建设展开了经验分享与交流。大家认为,随着科技的不断发展,医疗机构应当进一步完善医疗计量管理制度,不断加强医疗计量基础能力建设,努力探索医疗计量领域新技术、新方法,推动医疗计量事业高质量发展。

为进一步加强医疗卫生领域的诚信计量建设,活动现场还组织与会医疗机构举行了诚信计量倡议及承诺书签订活动。各医疗机构代表纷纷积极响应号召,表示将信守承诺,认真践行《诚信计量承诺书》,做到自我约束、自我管理、自我示范,主动接受社会监督,筑牢医疗事业高质量发展的基础。

区市场监管局工作人员通过现场互动教学的方式,围绕《医疗器械监督管理条例》《医疗器械使用质量监督管理办法》等法规,就医疗器械设备采购、维修保养等日常监督检查要点内容结合实例进行了深入浅出的讲解,有效强化了医疗器械相关知识,提升了从业人员专业素养及质量管理水平。

活动现场还向与会单位介绍了丰台区首个质量基础设施“一站式”服务平台,平台有机融合了计量、标准、认证认可、检验检测、质量管理等要素资源,可通过多元质量服务清单精准对接需求,为企业提供全链条、全方位、全过程的质量基础设施综合服务。平台的运用将为医疗领域各单位提供一个更加广泛、自由的交流平台,为提升医疗领域计量水平注入了新的活力。

中关村科技园区丰台园管委会相关领导出席活动,开展相关助企政策宣讲,并通过发放“信易贷”宣传手册使参会企业获得便捷、可靠的金融服务信息,充分释放信用信息在融资中的诚信、守信、增信作用。

与会人士纷纷表示,通过此次活动,更加深入地了解了医疗计量工作的重要性和作用,对推动丰台区医疗计量产业高质量发展具有重要意义。

下一步,区市场监管局将积极发挥职能作用,依托质量基础设施“一站式”服务平台作用,持续加强对医疗计量领域的监管与服务,强化量值溯源体系,提升医疗计量创新能力,努力构建医疗计量新质生产力,推动丰台医疗事业高质量发展。

(区市场监督管理局)

区市场监管局举办世界计量日主题活动

聚焦医疗计量 共筑行业新未来

北京国际消费中心城市培育建设

捌食捌美食街开业暨北京市特色消费街区授牌仪式活动在方庄街道举行

激活商圈活力 打造特色消费街区



启动仪式 赵自谦 摄

店员热情地向食客介绍美食。赵自谦 摄

食客络绎不绝的捌食捌美食街。赵自谦 摄

本报讯(记者 赵自谦 通讯员 李涵 孙文斌)石锅拌饭、兰州牛肉面、酸菜鱼、牛肉汤、拌米粉、咖啡、奶茶、比萨……五彩斑斓、风格各异的美食店招牌下方,店员热情招揽着顾客,门前人头攒动,店内座无虚席……这“人间烟火气”满满的一幕,就发生在丰台区方庄街道刚刚开业的捌食捌美食街。

特色街区授牌 方庄布局新兴消费业态

近日,捌食捌美食街开业暨北京市特色消费街区授牌仪式活动在方庄街道举行。活动现场,北京特色街商会为方庄街道颁发了“北京市特色消费街区”的荣誉牌匾。

据介绍,2023年12月,北京市商务局委托北京特色街商会开展市级特色消费街区评估认定工作,方庄街道被认定为35家“北京市特色消费街区”之一。

方庄街道相关负责人表示,这一殊荣充分肯定了方庄街道在创建特色街区、推动辖

区消费市场发展、提升城市形象方面所作出的积极贡献。下一步,方庄街道将充分发挥市级特色消费街区优势,加强新零售体验、国货潮品展等新兴消费业态布局,打造一条有特色、有活力、有文化底蕴的步行街。

主打特色美食 “文化+餐饮”获食客青睐

仪式结束后,记者随着人流来到了位于物美超市玉蜓桥店地下一层的捌食捌美食街,这里人头攒动,食客络绎不绝。据了解,该美食街是以特色美食为核心的商业街区,汇聚了众多知名餐饮品牌和独特小吃。消费者能够在这里遍尝各地特色美食,感受不一样的风土人情。

俗话说:市井长巷,聚拢来是烟火,摊开来是人间。捌食捌美食街不仅为消费者提供美食,也注重人文环境的打造。迥异的建筑风格、形式多样的文化娱乐活动、舒适雅致的就餐环境,让消费者享用美食的同时也能感受到浓厚的人文气息。“舞狮、

变脸活动很热闹,我就被吸引过来了。来了之后发现这里不仅饭菜种类丰富,环境也很干净,以后还会过来吃饭的。”一位来就餐的居民笑道。

近年来,依托北京国际消费中心城市建设项目,方庄街道立足自身传统商业优势,结合区域综合城市更新工作,重点聚焦激活商圈活力、重塑街区魅力,打造“品质商业、自在生活、文化体验、休闲娱乐、全龄友好”的生活服务一站式特色空间。捌食捌美食街正是方庄引进融合消费业态,促进消费街区高质量改造提升的重要工作成果。

未来,方庄街道将持续推进商圈建设工作。坚持城市更新与商圈建设相结合,有序推进原家乐福市场、活力街区二期等改造提升项目,积极引导沿街商场外立面升级改造,实现商圈硬件焕然一新;深入开展方庄活力街区品牌建设,以文化展演、品质养老、高端商务为重点,鼓励支持各商业主体开展文化、消费、体育、宜居、生态等主题热点活动,不断提高片区知名度、活力度。

西罗园街道

马家堡东里社区 开设暖心驿站

本报讯(通讯员 门超)“这附近没有什么能休息的地方,我平时渴了就过来喝点水。下雨了有时候一身水,我们不好意思去店铺里,这个‘暖心驿站’正好避免了尴尬,让我们感受到了家的温暖。”在附近工作的环卫工人刘师傅由衷地赞叹。走进马家堡东里社区的“暖心驿站”,你会看到休息室干净整洁、设施齐全,悦读书吧的书架上各类书籍应有尽有,还有全天候提供热水的饮水机和可供休息的小圆桌、扶手椅……“暖心驿站”是西罗园街道探索党建引领基层治理的新举措,是延伸服务“触角”的有益实践。它不仅服务于前来办事的社区居民,还对全社会开放,特别是快递员、外卖员等新业态就业群体可以随时进入驿站,享受“渴了能喝水、热了能纳凉、冷了能取暖、累了能休息、伤了能救急”等全方位服务。

据了解,近年来,西罗园街道工会按照“实际、实用、实效”“因地制宜、突出特色、共建共享”的工作原则和“不为所有、但为所用”的工作理念,依托区域资源重点打造了十五家能满足户外劳动者实际需求且方便可及的暖心驿站,为周边市民群众以及环卫工人、快递员等户外劳动者提供歇脚休息、免费饮用水、免费充电等便民服务。“驿站给我们外卖员提供了好多方便,有次车胎没气了又着急送外卖,来到这里直接打上气,解了燃眉之急,一点不耽误工作。”外卖员小张说。暖心驿站不仅是户外劳动者的歇脚之地和服务站点,更是城市发展中以人为本的生动写照。

利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫末必去。未来,西罗园街道将继续发挥党建引领作用,整合多方资源,充分统筹规划,形成辖区合力,不断扩大驿站覆盖面,让更多群体受益。

强基工程

长辛店街道

“健康管家 到家服务”启动 首批“健康管家”受聘上岗

本报讯(特约记者 庞婷)近日,由丰台区长辛店街道与丰台中西结合医院主办,辖区多家医疗、养老机构协办的“健康管家到家服务”启动仪式在京举行。启动仪式上,与会领导为“健康顾问”和“健康管家”代表颁发聘书,标志着街道首批“健康管家”将受聘上岗。

记者了解到,长辛店街道常住人口为6.3万人,其中60岁以上的老年人口为2.1万人,老龄化率为33.3%,高出丰台区和北京市10%左右。其中,空巢、独居、失能等特殊老年群体有1700余人。经过调研,街道发现辖区老年群体对医疗服务需求很大。

为破解老年人就医难、子女陪护不便等问题,长辛店街道与辖区11家医疗机构和养老

机构合作,建立“医医联动”“医社联动”机制,将“健康管家”和特殊老年群体建立“一对一”结对关系。长辛店街道民生保障办公室副主任彭艳玲告诉记者,“健康管家”会定期上门巡视探访,为老年人提供健康科普、健康咨询、健康指导等服务,并根据老年人的特殊需求,提供代开药、代购药、陪同就医、免费上门诊疗等服务。

今年2月,长辛店街道启动“健康管家”试点工作。截至目前,共招募“健康管家”171名,开展巡视探访2176人次、特殊关爱服务202人次,开展健康讲座、义诊等活动20场次。长辛店街道办事处副主任徐学军介绍,街道特殊困难老年家庭医生签约率今年1月为30.5%,截至4月底增长为75.97%,同时间内,基本养老服

务对象签约人数从523人增加到627人。

“这两个数字的提升,意味着可以让更多老年人享受到免费体检、免费上门诊疗等一系列服务。签约基本养老服务对象之后,还可以享受由民政系统和医疗机构社工提供的上门探访、免费上药、家政、理发、助浴等一系列免费服务。”彭艳玲说。

长辛店街道从辖区医院中聘请了20位专家作为“健康顾问”,来自丰台中西结合医院神经内科的邱少波就是其中之一。她表示,今后会为街道老年群体提供健康指导和健康诊疗,通过录制相关科普视频就老人关注和关心的疾病答疑解惑。医院也会面向辖区“危急重”老年患者开通“绿色通道”,保证老年群体遇到突发疾病时能在第一时间得到救治。